
平成３０年度 第１回細谷小学校学校運営協議会 議事録

１ 開会あいさつ 進行 教務主任

２ あいさつ 校長 ・地域学校協働活動推進員の御紹介を含む。

PTA会長

３ 任命書交付 校長より各委員へ交付

４ 自己紹介 出席者自己紹介

５ 学校運営協議会についての説明 校長より説明

・文科省リーフレット「コミュニティスクール（学校運営協議会制度）とは」及び

「下野市学校運営協議会運営マニュアル」P３，P１４をもとに説明。
・文科省リーフレットには，「教職員の任用に関する意見」とあるが，下野市としては，

任用についての意見を述べることは採用していない。

・地域の核となる取組を学校と地域とで共にやっていけるように。

・別紙資料の１・２により内容の確認。

【質問①】下野市で何校くらい学校運営協議会を設置しているのか？

＜回答＞小学校１２校，中学校４校の全校実施

近隣では，栃木市も全校実施。小山市はモデル校の実施。

６ 会長・副会長選出 推薦により会長，副会長の選出・承認

会長 PTA会長
副会長 PTA顧問

７ 平成３０年度細谷小学校学校経営方針について 校長より説明

（１）細谷小学校の近況報告

・小規模特認校（細谷小，国分寺西小）であり，全校児童４６人中，１３人区域外通学

細谷小学区の３地区（上台，細谷，橋本）に加え，学区外地区を「あやめ地区」と呼

ぶこととした。（児童の意見による）

・２学年合わせて１６人以下の場合，複式学級が編成されるが，下野市では「学級支援

指導助手」の配置により担任として授業をしている。そのおかげで計１３人の職員構

成である。

・３０年度入学式，お花見集会，授業参観（PP写真）
・２９年度ランチルーム給食（学校評議員さん試食）や，運動会，地域探訪（苺狩り）

等々，３月までの年間行事を PP写真にて紹介。
（２）学校経営方針の説明

・資料「H３０細谷小学校 学校経営計画（案）」により説明

①学校教育目標 ②目指す学校像 ③目指す児童像 ④目指す教職員像

⑤学校経営方針 について説明

・資料「平成３０年度 学校経営計画」は，「経営計画」を具現化するための①努力点，

②具体策 ③評価規準 であり，実際に学校の取組がどうであったか，児童・保護者

・教職員がそれぞれ評価するもの。学校運営協議会委員の皆様にも評価していただく

ことをお願いする。



（３）質疑

【質問・感想】

・取組がよいことづくめですばらしい。方針を掲げているだけでなく，実践している。

・先生方の人数が少ないのは仕方ないが，それだけに先生が一人でも手抜きをすると分

かる。伝わる。いつも「細谷の先生はいい先生だ。いい先生が来た。」と思っている。

・人数が少ないから，仕事が多くて先生方が大変なのかなと思うが，細谷で担任をする

と他校に行ったとき，先生としても自信につながるのではと見ている。心の熱い先生

が多く，先生方の笑顔がよい。

・男性の担任が一人になってしまったのは残念。

・６人の担任のうち２人が男性だったことが，むしろ贅沢であった。

・バランスがいいとよいのだが，男性・女性関係なくよくやっている。

・児童に接する上で男女の役割はあるが，男性が減ってのマイナスは感じていない。

・地域の学校として，これからは地域の方にどうしていったらよいのかと考えている。

これからの課題として話し合っていってほしい。

・学校から「頼む」のではなく，パートナーシップということになる。

（４）学校経営方針の承認

・意見交換の後，出席者全員の拍手により「学校経営方針」が承認される。

８ 今後の予定 教頭

・別紙資料の３ により，今後の運営協議会及び，主な学校行事の予定の確認。

・運営協議会は，今後も 18:00～ 19:30の開催予定。
・都合のよい時には，学校行事に積極的に来校していただき，児童や教職員の様子を見

たり，学校の雰囲気を感じたりしていただきたい。そして忌憚のない御意見をいただ

けると有難い。

・次回の運営協議会までに運動会，自由授業参観があるので，是非様子を見にいらして

ほしい。

９ 閉会

※別紙資料１・２・３の掲載は省略いたします。


